

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)FANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XXII

Buenos Aires, 13 de Julio de 1971

Буэнос Айрес, вторник, 13-го июля 1971 года № 1116

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

За Российскую Монархию

(из неопубликованных писем и статей,

август 1950 — апрель 1953)

За Российскую Монархию я буду дра-
ться до самых последних моих сил.

Самое важное. Мы стоим у какого-то порога. Нужно во что бы то ни стало сохранить бодрость духа. Нужно во что бы то ни стало избегать даже самых мелких внутренних трений: все это временно и кратковременно. Нужно пройти этот период.

Газета не должна быть скучной. Или по иной формулировке — «убийственно благонамеренной». Впадать в благонамеренность — это гибель.

Если предоставить газету в полное распоряжение осторожности, то она в течение полугода погибнет от засухи. Смелая линия, вызывает риск газетой. Но слишком осторожная линия способствует ее медленному вымиранию. Нужно рисковать. Газета должна держаться яркостью и смелостью. Если она попадет в благонамеренный разряд — ее читать не будут. Если газету прихлопнут — еще останется возможность что-то предпринимать. Если газета погибнет от умеренности и аккуратности — дело прошло окончательно: это будет означать, что человек испытается, струился и что ничего больше тут ждать нельзя.

Туркул стал «старшим генералом РОА». В общем это все-таки лучшее, что можно найти. Туркул в Германии предлагал мне мир и кооперацию — я ответил положительно.

Советская история гражданской войны очень широко использовала имя генерала Туркула. Да, генерал Туркул и вешал и порол, но не только комиссаров, а и «карательных» помещиков, и это вызывалось объективными данными гражданской войны.

Классово-сознательный и социально-реакционный элемент — элемент абсолютного неприемлемый для России. И Высший Монархический Совет столкнувшись политически с новой эмиграцией, был вынужден перечеркнуть все свое политическое прошлое — оставив в сущности только одну вывеску.

Вся «народная монархия» построена на таком стержне: была русская монархия до 18 века, в 18 веке ее заменили императрицы и была реализована «покой власть» — крепостное право — а с Павла I начинается возрождение монархии. Если опустить этот стержень «народная монархия» теряет всякий смысл: ничего не останется. Будет быть народной монархии может быть принят только в ЕГО ПРОТИВОПОСТАВЛЕНИИ оставшим видам монархии — в Абиссинии ведь тоже есть негус!

Наша линия принципиально остается прежней — пока ее не удастся ЗАОСТРИТЬ в другое время и в другом месте. Сейчас — нужно быть мудрым аки змий и кротким аки голубь. Факт пока что остается фактом: «Наша Страна» единственная газета в сеть ак и живущая на собственный счет. И все-таки имеющая влияние на новую

эмigration — об этом писала и «Россия» и Скаргинский и многие другие.

Я первый в эmigration поднял знамя народной — то есть анти сословной монархии и «все качества» именно оттуда. И меня будут травить совершенно независимо от удачных или неудачных моих фраз. И если найдут неудачных недостаточно, — выдумают.

Дубровский не типичен для дворянской среды. Но Сахновский, Шильдкнехт и пр. — имя же им легион — типичны. И все они забывают об очень простом обстоятельстве: землю русское крестьянство получит до монархии. Следовательно земельного положения монархия улучшить не может — а ухудшить? И русский мужик в СССР рассуждает так: царя бы хорошо, да вот с ним придут помещики, что их будет немного, это не важно; вот большевиков было немного, а как закрутить. Так и помещики: закрутят в третье крепостное право! Попробуй докажи, что это невозможно. Во всяком случае, если в некий момент Великий Князь не издаст некоего заявления категорично отметающего дворянство в его целом — тогда за восстановление монархии не стоит и бороться: дело будет совершенно безнадежное.

Сейчас стратегическая проблема заключается в завоевании новой эmigration. Я должен констатировать тот очень горький, но для меня неоспоримый факт, что наши монархисты рассеяли наличный монархический потенциал новой эmigration.

«Народная Монархия» построена на таком стержне: ход к народной монархии до Петра Первого, разгром ее при Петре, диктатура знати, попытки петербургской монархии ликвидировать «наследие петрово». Тут, как видно, не совсем «по шестке».

Можно опасаться, что призыва к активной работе генерала Б. Хольмстона останутся гласом вопиющим на вынужке. Это также: обожать самих себя. И предаваться воспоминаниям — сильно романтизованным воспоминаниям...

Ю. К. Мейер (ВМС) пишет: «Идеология СБОНР-а, представляющая из себя апологию марксизма, защищающая колхозную систему, сплошную коллективизацию и другие мероприятия большевиков. Между тем, вся «идеология СБОНР-а», опубликованная в номере 6-7 «Борьбы», почти целиком посвящена разгрому марксизма, который назван «человеконенавистнической теорией классовой борьбы» (стр. 58). На странице 68-й, пункт 4-й, сказано: «Необходимо возвратить собственности всеобщее признание, неприкосновенность и государственную защиту». На странице 52: «Что касается сельского хозяйства, то оно должно развиваться почти исключительно силами частной инициативы. Земля крестьянам. Каждому крестьянину наследственный и недробимый хутор в полную собственность». Следовательно, это столовинская программа, а никак не апология марксизма».

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

Алексей Ростов

ИСПОВЕДНИК

(Памяти архиепископа Леонтия Филипповича
— 7. VIII 1907 — 2. VII 1971)

УЗКИЙ ПУТЬ

Великая потеря для нашей Церкви, для всего Зарубежья преждевременная кончина в возрасте 65-ти лет исповедника потаенной Церкви российской и православного светоча в епархиях Южной Америки Высокопреосвященнейшего Леонтия (Филипповича) архиепископа Аргентинского, Чилийско-Перуанского, Парагвайского и Уругвайского.

Меня он почитил своей дружбой и доверием и потому я кратко поведаю о его потаенном прошлом и о моих с ним встречах.

17-летний сын крестьянской семьи появился в 1923 году в Киеве, направился в Киево-Печерскую Лавру, наполовину занятую безбожниками, и там принял послушание певчего. Его дивный голос и тонкий музыкальный слух открывали перед юношей два пути: комсомол, музыкальный техникум, консерватория и мы прочли бы теперь в советской печати о безвременной кончине народного артиста СССР, солиста Большого театра в Москве. Это был бы широкий путь, путь соблазна и греха. Но юношаступил на узкий путь, к которому призывал Спаситель: путь послушника, иеромонаха и исповедника.

Послушник быстро стал регентом хора, а в 1927 г. уже иеромонахом был послан в Ленинград священствовать в подворье Киево-Печерской Лавры на Васильевском острове. Молодой иеромонах не прошел семинарии. Духовная Академия была закрыта, но он брал уроки богословия и церковной истории у ее профессоров на дому. Знаменитый филолог Л. В. Щерба, профессор русской истории С. В. Рождественский, погибший в сибирской ссылке по делу Академии Наук и многие иные занимались с иеромонахом Леонтием, благо все эти ученики жили на том же Васильевском острове.

КАТАКОМБНЫЙ ИСПОВЕДНИК

Но вскоре появляется декларация митрополита Сергия и затем Церковь разделяется на «приспособившуюся» к безбожию во главе с Сергием и катакомбами.

ную во главе с митрополитом Иосифом Ленинградским. Не колеблясь о. Леонтий примыкает ко второй. По возвращении в 1930 г. в родную Лавру, он в крестьянском туслупе разъезжает по Руси, передавая послания, по которым устанавливается связь между отошедшими от Сергея архипастырями. В 1932 году арест и концлагерь на 5 лет. В 1934 г. досрочное освобождение по случаю «пролетарского происхождения» этого монаха из крестьян. С тех пор семилетнее житие беспаспортного, выражающее языком безбожников «пола-передвижки». Ночевки у верных сынов Церкви, странствования по городам и селам под видом крестьянина, в каждом пристанище крещение детей, которые прибегают сами к купели, венчание тех, кто не имеет по близости церкви, чин стпевания над кучкой земли, которую рассыпают потом на могилах лишенных церковного погребения, ибо потаенному страннику крайне опасно самому появляться на сельском кладбище.

Чекисты ищут неуловимого, Богом хранимого странника по колхозам и совхозам Украины, а он живет два года в самом Киеве у двух постриженных им в монашество простых женщин. Одна работает сиделкой-уборщицей в госпитале и сама просится всегда в ночную смену, а другая по ночам моет и убирает в трамвайном депо вагоны. В это время у них спит не имеющий прописки странник. Утром они возвращаются поесть и спать в единственной комнатке, а в это время он в кухоньке молится. Очень часто он ночью уходит из квартир, чтобы совершать различные требы.

ПРЕДСКАЗАНИЕ ЮРОДИВОЙ

Через два года тайно верующий милиционер сообщает ему о предстоящем аресте и о. Леонтий под вечер покидает Киев. Начинается война и он оказывается в Житомире, посещая ластву. Там тайная монахиня — гинеколог — укрывает его у себя во врачебном кабинете, на дому. Появляется странствующая по городу юродивая. Опасаясь, что блаженная увидит исповедника, врач уговаривает

Иван Солоневич снова пишет в „Нашей Стране“

Это почти не преувеличение. Редакция подготовила к печати такое большое количество неопубликованных материалов И. Л. Солоневича, что, на время, действительно может создаться впечатление о его постоянном сотрудничестве в газете. Некоторые затрагиваемые Иваном Лукьяновичем темы — устарели. Другие — нет. Но все публикуемые отрывки имеют какую-то ценность: политическую, стилистическую или хотя бы историческую. В истории русской публицистики и в истории русского Зарубежья имя И. Л. Солоневича бесспорно занимает одно из первых мест.

Те материалы, которые мы публикуем начиная с этого номера, взяты из статей и писем И. Л. Солоневича написанных им после его высылки из Аргентины в Уругвай — с августа 1950 года по апрель 1953-го.

В этих отрывках иногда встречаются резкие (мягкость никогда не была отличительным свойством Ивана Лукьяновича) полемические выпады против некоторых монархических деятелей — деятелей живущих и покойных. Выпады резкие, но всегда имеющие существенную мотивировку. Поэтому мы надеемся, что затронутые лица: а) не обидятся и б) если будут отвечать, то ответят по существу, опровергая или оспаривая «академические».

Как мы уже писали, публикация этих материалов приурочена к исполняющемуся 14 ноября с. г. 80-летию со дня рождения И. Л. Солоневича.

РЕДАКЦИЯ

ее на кухне и не пускает в запертый на ключ кабинет. Объясняет, что там лежит ее больная Вера, которая скоро должна родить. Прощаюсь, юродивая крестит докторшу, которая, веря в ее святость, спрашивает, что будет с ними, когда город зайдут приближающиеся немцы? «Вера твоя умрет, но Леонтий спасется и поведает миру, как гонят нас за веру Божию», ответила, уходя, юродивая.

Ее предсказание сбылось: исчезла мифическая Вера, а Леонтий в Филиппов день 14/27 ноября 1941 года был хиротонисан епископом Житомирским и Польским. Теперь он свободно разъезжает по епархии, проповедует по-русски и украински и открывает 400 приходов. В начале 1944 г. покидает Россию и стремится уйти на Афон, чтобы молиться за родную землю, но его не принимают и он, войдя в состав Зарубежной Церкви, проходит подвиг архиепископского послушания в Латинской Америке.

ВЛАДЫКА И ПАСТЕРНАК

После кончины Пастернака по моему письму монархисты и солидаристы просят отслужить панихиду, что вызвало возражения б. настоятеля римского прихода о. С. Нарбекова: «Уверены ли Вы, что Пастернак принял православие?» — «Да, — ответил я — он вошел в гонимую церковь после революции, но не хотел этого делать, пока это могли истолковать, как подлаживание к дарвинионным властям».

Перед началом панихиды, на которую пришли многие итальянские писатели и журналисты, мне говорят, что к церкви подъехал проездом через Рим из Иерусалима в Сантьяго Владыка Леонтий Филиппович.

Бегу: «Владыка, Вы прямо с неба спустились, чтобы помолиться за Пастернака, по ком в России не служат панихиды». Владыка облачился и начал благоговейно поминать новопредставленного Бориса. Тогда о. Симеон Нарбеков стал с его благословения читать заупокойную эктению по итальянски для присутствовавших иностранных почитателей писателя.

Так началось наше знакомство.

Вторично получаем телеграмму из Афин. Встречаем Владыку на аэродроме. Он останавливается у нас и рассказывает, как тайно слетал в Грецию и там хиротонисал епископов для старостильников, у которых умирали дряхлые епископы, что угрожало им оставаться без иерархии. Снова из Чили, где его принимал президент Фрей и ценил кардинал, архиепископ Леонтий полетел на потаенное служение гонимой Церкви. Прожив у нас больше недели, Владыка напел нам на звукозапись всю пасхальную заутреню, панихиду, много тропарей и ирмосов и чудные песни «Житейское море бушует над нами...» и «Афон, Афон, Гора Святая, мне не видать Твоих красот».

ЧУДЕСНОЕ СПАСЕНИЕ

В день отлета в Чили мы уговаривали Владыку пробыть еще денек, но он ответил, что его ждет паства. Вылетел он днем позднее, как мы предполагали, он погиб бы при аварии самолета над океаном.

Наша с ним переписка является для нас с женой святой реликвией, а настоящий некролог — наш венок на могилу праведника, не дождавшегося возвращения на родную землю, где о нем молится на Украине его первая паства, постриженные им тайно монахи и простые колхозники.

Да помолится он у Престола Господа Славы о нашем возвращении в столь любимую им Россию.

Бечный покой исповеднику.

Алексей Ростов

Как написал Алексей Ростов, Высоко-проесвященный архиепископ Леонтий был в России членом Катакомбной Церкви. Он не только был свидетелем страданий многих епископов и духовных лиц, но и их соузником. Целый ряд сведений об этих мучениках (епископы Парфений Анальевский, Аркадий Остальский, Максим Руберовский, митрополит Константин, архиепископ Пахомий и другие епископы и духовенство Украинского экзархата и разных областей) Владыка Леонтий передал протопресвитеру М. Польскому, который их употребил для своей книги о новых русских мучениках. (См. «Новые мученики российские», том II, стр. 89).

Редакция.

Российское Народно-Монархическое Движение, Союз Императорской Конницы и Конной Артиллерии, Союз бывших Императорских Кадет и Союз-Орден Имперцев извещает, что 1-го августа с. г. по случаю тезоименитства
ГЛАВЫ ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА
ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ
ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА
в храме Св. Владимира (San Martin 344, V. Ballester) после Божественной литургии будет отслужен
МОЛЕБЕНЬ
о здравии и благодеянии Его Императорского Высочества

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

427. СОВЕТСКИЙ ФЛОТ РВЕТСЯ В ИНДИЙСКИЙ ОКЕАН — ДЕМОНСТРАЦИЯ СИОНИСТОВ В МОСКВЕ, И ПРОЦЕСС В КИШИНЕВЕ — ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ БЕГСТВА НА ЗАПАД «ЗАСЕКРЕЧЕННОГО» ИНЖЕНЕРА АНАТОЛИЯ ФЕДОСЕЕВА — ЛЖИВЫЙ РОМАН ЮЛИАНА СЕМЕНОВА В «ОКТЯБРЕ»

Я писал, что в открытии Суэцкого канала заинтересованы нефтяные экспортёры, Египет и СССР. Теперь по данным из кругов, близких к командованию Южным Сектором НАТО в Баньоли под Неаполем, узнаем, что НАТО находит открытие канала, о котором так старается американской дипломатия, выгодным главным образом советскому военно-морскому командованию. СССР готов идти на новые субсидии Египту, чтобы ускорить работу по его очистке, усилив давление и поманит Израиль обещаниями выпуска сионистов из СССР, если будет достигнуто соглашение по возобновлению судоходства через реставрированный канал.

Тогда советский флот, угрожающий средиземноморским странам, сможет господствовать и на Красном море и быть быстро переброшен в Индийский океан, угрожая атомными подводными кораблями и ракетами с советских броненосцев. Поэтому военные эксперты НАТО настаивают, чтобы США не очень хлопотали об открытии канала. На Средиземном море 6-ая эскадра парализует угрозу советского флота. Но она не сможет помешать ему ускользнуть через канал в Красное море и угрожать морским путям в Индийском океане, намного ускоряя транспорт военных грузов во Вьетнам.

Мягкость приговоров, вынесенных в Ленинграде и Риге еврейским сионистам, и протесты на Западе против разгона манифестаций в Москве побудили сионистов организовать новую шумную демонстрацию протesta на другой день после торжественного парада по случаю 30-летия германского нападения на СССР. Кстати, газеты пестрели лживыми утверждениями, что немцы были сразу разбиты, хотя старшее поколение помнит, что они с первого же дня заняли ряд городов и танковые части неслись на Ригу, Минск, Житомир, Одессу.

С утра 23-го июня 40 молодых евреев из Литвы и Латвии уселись перед входом в Московский Почтamt, препятствуя посетителям войти. На плакатах были написаны протесты против задержки в их отправке в Израиль. Милиция их арестовала, выяснила личности и держит в заключении, обещая семьям их скорое возвращение домой.

В тот же день ТАСС опубликовал некоторые данные о подсудимых, которые сейчас предстоят перед Кишиневским судом, пробыв свыше года в предварительном заключении. Это инженер Анатолий Гольдфельд, научные работники Александр Гальперин и Аркадий Волошин и преподаватель средней школы Гарри Киршнер. Имена других пяти подсудимых не опубликованы. О предъявленных им обвинениях я уже писал: все они связаны с подготовкой захвата самолетов, сабириением для Израиля «ложных сведений» о гонениях на евреев и распространением подпольной антисоветской литературы, получаемой от турристов.

Весьма возможно, что СССР выпустит всех сионистов в обмен на согласие Израиля отойти от берега Суэцкого канала и позволить египтянам восстановить судоходство. Но Израиль, сильный поддержкой Соединенных Штатов, ни на какую уступку не идет ибо уверен, что в случае новой войны снова победит и еще дальше расширит свои границы.

На другой день после открытия в Париже авиационной выставки, где «гвоздем» сезона явились: англо-французский «Конкорд» и последнего типа Туполовский гигантский самолет, исчез инженер Анатолий Федосеев, которого на открытии представляли, как заместителя начальника советской делегации. Посольство потребовало его розысков, которые оставались безуспешными, пока 16-го июня о нем не сообщило британское министерство иностранных дел: Федосеев просил разрешения временно проживать в окрестностях Лондона под охраной британской полиции. Советский посол Смирновский приехал в министерство и просил позволить с ним повидаться. Через сутки ему ответили, что Федосеев отказался видеть советских дипломатов и что еще не просил политического убежища в Англии, но пока пользуется разрешением на пребывание на британской территории.

23-го июня его жена с детьми пришли в британское посольство в Москве и просили передать Федосееву, что умоляют его вернуться домой и хотели бы к нему поехать. Им ответили, что они могут просить визу на въезд в Англию, но что он не выражал желания их видеть и отказался от свидания с советскими дипломатами. Ясно, что советское правительство семью в Англию не выпустит, а только играет на нервах Федосеева, как это было и раньше с инженером Ленчевским и Светланой Аллилуевой, которых дети умоляли вернуться домой. Вот все, что официально известно.

Досужие журналисты уверяют, что он просил убежища во Франции, покинув гостиницу, ему отказали, чтоб не прогневать Брежнева, перед которым пресмыкается французское правительство, но позволили выехать в Брюссель, где его не приняли, но переправили в Англию, где консервативным правительством ему обещано убежище или временное пребывание, пока не решится его принять Никсон. Это напоминает пребывание в Швейцарии Светланы в ожидании разрешения на въезд в Америку.

Много спорят о его посте: кто видит в нем чуть ли не заместителя министра по космическому строительству, кто уверяет, что он простой рядовой «электронный» инженер. Думают, что его отправили в Брюссель, чтобы он доложил Главному Командованию НАТО тайны советской военной авиации. Якобы выяснено, что советские космические корабли и будущие космические станции могут быть использованы для термоядерной бомбардировки противника.

В воскресенье 25-го июля в прицерковном зале храма Пресвятой Богородицы (Temperley), после Божественной литургии под руководством о. Сергия Иванова состоится

ДУХОВНАЯ БЕСЕДА

с разъяснением возникающих у мирян вопросов.

Предварительно всем присутствующим будет предложена чашка чая.
Вход свободный

Начало в 12 часов

Нам — русским антикоммунистам важно сделать политические выводы, проанализировав возможные причины бегства этого крупного специалиста, работавшего в «засекреченной области» космических изысканий или строительства, что позволяет ему независимо от его ранга, знать много важного в военно-техническом отношении.

Возможно, что он почувствовал свое положение не прочным и понял, что он будет арестован по возвращении. Таким образом его бегство повредит его семье не больше чем вероятный арест по возвращении из Парижа. Кстати, обращает на себя внимание, что при обратном полете Париж-Москва на гигантском самолете перестали работать два мотора из четырех и он совершил вынужденную посадку на Варшавском аэропорту. Советская печать опять солгала, чтобы скрыть эту аварию, объявив, что самолет приземлился в Варшаве по просьбе польских ученых специалистов, которые хотели с ним познакомиться. (Это небывалый по размерам и конструкции транспортный самолет, который в случае войны может перебросить с быстрой превышающей звук тяжелые орудия и отряды парашютистов и артиллеристов). Но на самом деле поляков не подпустили на аэропорт советские патрули, хозяинчидающие в Польше, как дома, и больше суток исправления самолета производили прибывшие из Москвы советские авиационные инженеры.

Но самым замечательным является факт бегства видного специалиста, пошедшего для этого на разрыв с семьей, как Ленчевский, Кузнецов и Аллилуева. Понятно, когда захватывают или пытаются захватить самолет для бегства сионисты, находящиеся в ссылке после концлагеря литовские крестьяне или студенты. Все они лишены минимальной свободы заниматься частной торговлей, как Бразинскисы, учиться, как хотят и где хотят, как студенты авиа-перебежчики или поехать в Израиль, как сионисты. Но в СССР тоже духовно задыхаются в «золотых клетках», как образно выразилась Светлана, засекреченные привилегированные специалисты, делающие важные открытия. Им Хрущев обещал памятники после смерти, но при жизни они лишены возможности покидать благоустроенные дачи, угощать своих родных обильным и богатым столом или даже свободно с ними переписываться.

Такая «золотая клетка» может удовлетворить Терешкову, вышедшую замуж по приказу партии за единственного холостого космонавта Николаева, чтобы доказать, что после пребывания на космических кораблях у мужчин и женщин сохраняется способность к продолжению своего рода. Теперь она стала членом ЦК КПСС, но не имеет права свободно сноситься с собственными родными, заводить новые знакомства, недоброенные Комитетом Государственной Безопасности.

Подобно им заключены в «клетку» ученые инструкторы, исследователи и инженеры, к которым принадлежал Федосеев. О внуке одного из них Светлана говорит: «... Его дедушка «изобрел» нечто такое, о чем нельзя было даже говорить. Он жил где-то в одном из новых городов, которые не нанесены на карты и не имеют адреса, кроме номера почтового ящика, поэтому Юра говорил, что «дедушка и бабушка уехали в ящик».

Там дедушка испытывал свои изобретения, о которых немедленно узнавали все сейсмографы мира, но в СССР делали вид, что ничего никому неизвестно. Светлана описывает дачи, где «к атомикам» через несколько лет присоединились «спутники». На одной из них жил и Федосеев. Объяснение дает опять Аллилуева: «Если этой партии нужна атомная бомба, то она не жалела ничего и таланты, которые не перевелись на Русь, создавали все, что ей угодно... Но «щедро одаренные» жили под строжайшим контролем полиции, имена изобретателей держали в секрете от своего народа и от всего мира, а творцы-узники не знали радостей жизни, приносящих заслуженной славой... они не только не имели права ездить заграницу, но даже встречаться... Никто вокруг не знал об их бесчисленных тайных премиях и орденах. («Только один год», стр. 152-158-224).

Однако понадобилось отправить Федосеева под надежной охраной в Париж, вероятно, чтобы обслуживать сверх сложной конструкции самолет, который легко было повредить. Но он, задыхавшийся в золотой клетке, как задыха-

Зарубежная Жизнь

ОТПЕВАНИЕ ВЛАДЫКИ АРХИЕПИСКОПА ЛЕОНТИЯ

В понедельник 5-го июля после Божественной литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова в Буэнос Айресе было совершено отпевание Владыки Архиепископа Леонтия, в котором приняло участие следующее духовенство: протопресвитер о. Тимофей Соин, архимандрит Вениамин, митр. прот. о. Федор Форманчук, митр. прот. о. Михаил Донецкий, протоиерей о. Георгий Чалый, протоиерей о. Алексей Адельфин, о. Сергий Иванов, о. Афанасий Бетин, о. Иоанн Гречко, о. Владимир Шленев и о. Валентин Иващевич и протодьякон о. Владимир Скалон. На отпевании также присутствовал от греческой Церкви архимандрит о. Софоний в сопровождении иеромонаха.

Ввиду того, что епископ Никандер не смог прибыть из Сан Пауло, разрешительную молитву прочитал по-арабски и по-испански, прибывший во время отпевания архиепископ Мелетий в сопровождении священника и дьякона от местной сирийской Церкви, принадлежащей Антиохийской Патриархии.

Кафедральный Собор был переполнен верующими из всех столичных приходов, пришедших помолиться и проститься со своим архиереем.

После отпевания о. Тимофей сказал краткое слово, а о. Вениамин, бывший постоянно при Владыке Леонтии в течение последних 28 лет, описал подробно и трогательно жизнь своего духовного отца.

В среду 7-го июля останки Владыки Леонтия были переправлены воздушным путем в Сантьяго (Чили) для погребения на тамошнем православном кладбище.

МЕСТНЫЕ ОТКЛИКИ НА СМЕРТЬ ВЛАДЫКИ ЛЕОНТИЯ

Кроме объявлений о кончине Владыки Архиепископа Леонтия в местных газетах «La Nación» и «La Prensa», и утренней газете «Clarín», имеющей наибольший в стране тираж, в воскресенье 4-го июля была помещена большая и очень сочувственная заметка о нашем почившем архиерее.

В заметке было указано на пространную территориальную юрисдикцию епархии, которой правил покойный Владыка и которая является частью Русской Православной Церкви Заграницей.

Дальше в заметке описывается начало служения Владыки в России и затем говорится, что «репрессия против Церкви в СССР привела к тому, что епископ (Леонтий) решил войти в подчинение Синода заграницей, чье местопребывание в Нью Йорке и который является высшим авторитетом Православия, не подчиненного Московскому патриархату». Заметка заканчивается сообщением, что Владыка Леонтий принял правление нашей епархией после Владыки Афанасия, и, что в его духовном окормлении находились не только соотечественники, но и те, которые «не будучи таковыми, решили стать под его духовное руководство».

В воскресенье 4-го июля в Кафедральном Соборе Воскресения Христова к началу литургии прибыли два римо-католических священника, которые передали соболезнование от местной римо-католической Церкви и простояли в храме всю литургию. В тот же день вечером в Собор прибыл о. Джон Лонг, начальник секции для сношений с православными восточными Церквами в Ватиканском Секретариате единения Церквей в сопровождении о. Хорхэ Мехия, секретаря Экуменического Департамента Латиноамериканского Епископского Совета. О. Джон Лонг выразил свое соболезнование по поводу кончины Владыки Леонтия, которому он намеревался передать почтительное приветствие от кардинала Яна Вильдебрандса, председателя вышеуказанного Секретариата, равно как и всем другим православным архиереям в этой части света во время совершающейся им для этого поездки по Южной Америке.

О. Джон Лонг выразил свое сожаление, что не смог лично узнать также и мнение Владыки Леонтия о теперешнем религиозном положении в мире и о так называемом «экumenическом» сближении между христианскими Церквами.

Ленчевский, казавшийся лояльным Анатолием Кузнецовым и сама Светлана, сумел улучшить момент, чтобы скрыться из охраняемой чекистами гостиницы и исчезнуть, нырнув куда-то на три недели, чтоб потом оказаться в Лондоне. Там в неведомой вилле его охраняют вооруженные полицейские, чтоб советчики не убили его, как Троцкого, Рейса и других, или не похитили, как генералов Кутепова и Миллера.

Это только мои предположения: но факт остается фактом: никакая «золотая клетка» не дает духовной свободы здравомыслящему и талантливому человеку, премии Ленина и Сталина, советские ордена, роскошные по советским меркам условия жизни его не удовлетворяют и он удирает, отказываясь даже от семьи, при первой физической возможности. Можно ли подобный режим считать прочным? В «период мирного сосуществования» от него бегут те, которым в СССР позавидует любой бюрократ или профессор, а в случае войны побегут и генералы, как Власов или Малышкин, комиссары, как Жиленков, знаменитые артисты, как Ждан и Блюментель-Тамарин, писатели, как Ширяев и Месняев, но, главное — тысячи офицеров всех родов оружия, вплоть до термоядерного! Вот чем объясняется показное миролюбие советских вожаков алчной и трусливой своры из политбюро!

В последних прочитанных мною «толстых» журналах одно произведение об-

Вместо венка на гроб почившего Высокопреосвященнейшего Архиепископа Леонтия Центр Русских Белых жертвует на церковно-приходскую школу Св.-Сергиевского прихода 5.000 песо (старых).

ратило на себя мое внимание: в № 1-м журнала «Октябрь» за настоящий год роман Юлиана Семёнова «Бриллианты для диктатуры пролетариата».

Роман Семёнова типично детективный, — этот жанр всегда имеет успех среди читателей всех стран. Но по советским условиям он должен обличать «происки белогвардейцев» во дни НЭП-а. Вот вкратце его содержание: Ленин подписывает декрет об учреждении «Гохрана» (государственного хранилища ценностей), куда поступают не только все богатства Императорской казны, но и все конфискованные у «буржуев» бриллианты, которые советское правительство начинает продавать за границу, чтобы на эти средства в иностранной валюте закупать продовольствие и машины для индустриализации. Автор не добавляет, что эти средства шли для финансирования компартий и организаций «мировой революции».

На них однако целятся иностранные фирмы, которым кажется, что дешевле будет их выкрасть в Москве подкупом служащих, чем приобретением через советские торгпредства. Затем идет описание поездок в Москву монархистов, якобы посланных Великим Князем Кирillом Владимировичем в качестве Глазы Династии. Одновременно выезжают и агенты иностранных фирм. Против них борются чекисты, знающие иностранные языки и руководимые изображенными в романе действительными руководящими фигурами ВЧК, как Глеб Бокий, председатель московской ЧК Мессинг, член коллегии Народного Комиссариата Финансов Альский и член коллегии ВЧК Кедров, устроивший похищение чудотворной Курской Иконы Божией Матери, которая была чудесно спасена и является Одигитрией нашего рассеяния. Ежов потом зверски мучил этого Кедрова, о чём говорил Хрушев в своем известном докладе о «культе личности» на 20-ом съезде партии.

Альский руководит ГОХРАНОМ, куда приходится набирать специалистов

† В субботу 17-го июля в 53-ю годовщину убийства ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА, ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬИ И ИЖЕ С НИМИ УБИЕННЫХ в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Заупокойной литurgии будет отслужена

ПАНИХИДА

О Представительстве Российской Эмиграции в Аргентине

(ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ)

ПРЯМЫЕ ВЫБОРЫ

«Наша страна» в последние годы все больше оправдывает свое название, освещая все полнее и всестороннее жизнь и события в нашем отечестве. Заметно влечение молодых сил, которые начали сотрудничать в газете. На общественную арену начинает выходить второе и третье поколение, непричастное к старым эмигрантским раздорам.

К этим новым силам относится Ю. Чеботарев, выступивший с интересной статьей о выборах Правления Российской Колонии в Аргентине. Он прав в том, что это важное дело проводится и проходит без широкого участия в нем русской эмиграции. Простой и ясный проект Чеботарева заслуживает всяческого внимания, но он имеет также и некоторые недостатки, которые требуют общественного обсуждения.

Сущность проекта состоит в том, что все существующие общественные организации выделяют своих представителей, которые автоматически образуют Комитет Колонии. Комитет в свою очередь избирает (по проекту не обязательно из своей среды) Правление Колонии в составе председателя и двух заместителей, секретаря и казначея тоже с заместителями, следовательно всего семь человек. Такая структура Правления отвечает аргентинским законам.

По проекту ведущая роль в выборах Правления Колонии отводится существующим организациям, а неорганизованной эмиграции, чтобы осуществить свое право, предлагается, дать свой голос одной из существующих организаций. Но тут сразу возникает вопрос: что это за организации, какое их лицо, цели и задачи, что они сделали, кто их возглавляет? Только после такой публикации (а кто ее будет делать?) является возможность выбирать какой организации дать свой голос. Для этого нужно время равно как и для выбора представителей от организаций в Комитет Колонии. Путь длинный. Большая часть эмиграции не принадлежит ни к какой организации, но это не значит, что она не сознает себя русской и не желает принять участие в выборах. Можно ожидать, что как раз она пожелает сказать свое слово, чтобы создать всеобщий авторитетный орган и прекратить непреодолимые раздоры между некоторыми нашими организациями.

по оценке бриллиантов из прежних работников валютного фонда и частных ювелиров. С последними встречаются и прибывший нелегально из Эстонии монархист полковник Воронцов и польские работники разведки, которые выдают русских монархистов чекистам, и иностранные аферисты. Роман написан занимательно в типе Конан-Дойля, но всё портят пристрастно описанные фигуры. Враги советского режима глупые и развязные злодеи, а чекисты, даже молодые и неопытные, оказываются блестящими сыщиками.

Очень легко установить лживость рассказа и путаницу дат. Вот два примера: проф. римского права, потом сотрудник Добровольческой Армии в Ростове и редактор «Последних Новостей» в Париже Зеэлер изображен эсэром, когда общезвестно, что он был одним из лидеров кадетской партии. Высланные из СССР в 1922 г. редакторы «Экономиста», лично мне известные Д. А. Лутохин, профессора Н. Н. Шапошников, Виктор Штейн, редактор «Новой России» Лежнев, вовсе не были монархистами, а идейными сотрудниками расширения НЭП-а и демократической республики, и абсолютно не были причастны к попыткам подкупа ювелиров из ГОХРАНА.

Алексей Ростов

Не подлежит сомнению, что лучшей является система прямых выборов, когда каждый подает свой голос только за себя, чем в частности пресекает возможность фальсификации выборов голосами. И такие прямые выборы в Буэносайресском районе, где главным образом, сосредоточена эмиграция, вполне возможны.

Решающее значение для авторитетности выборов имеет вопрос: кто и как будет проводить выборы. Путь к этому один: создать общее собрание, хотя бы из актива эмиграции, но от всех ее групп (исключая коммунистов) и на этом собрании рассмотреть и утвердить статут (устав) Колонии и порядок выборов, а затем избрать Комиссию по проведению выборов, но также от всех групп эмиграции.

Такое собрание может быть плодотворным только в том случае, если устав Колонии и порядок выборов Правления будут заранее разработаны, а самое собрание тщательно подготовлено.

Эта черная работа должна лежать на плечах инициативной группы, а ее неизвестному создать, кроме как редакции «Нашей Страны» и Ю. Чеботареву, явившимся зачинателями этого дела.

Полагаю, что инициативная группа начнет свою работу с контакта с существующим правлением Колонии и ее организационной комиссией по проведению выборов.

Я. Тельнов

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

Мое письмо в Редакцию «Нашей Страны» по поводу предстоящих выборов в «Российской Колонии в Аргентине» вызвало отклики, критику, разные суждения — стало быть, оно достигло своей цели.

В частности, на страницах местной эмигрантской печати мне предложили следующее: «Зайти и обсудить эти вопросы (т. е. вопросы касающиеся выборов) с членами нынешнего Правления Колонии».

Но ведь эти важнейшие вопросы не должны обсуждаться и, тем менее, решаться в частном порядке. Они должны быть обсуждены на общем собрании всех российских антикоммунистов Буэнос Айреса. Всех — без исключения. Следовательно, я предлагаю, чтобы такое собрание было как можно раньше создано.

Что касается «точной грани о допустимости к участию в выборах», то ее можно установить так: каждый кто сам себя считает русским и антикоммунистом — имеет право участвовать в выборах. Та организация, которой человек передает свой голос ответственна за его национальный и политический облик.

Ю. Чеботарев

По поводу этих двух писем Редакция хочет отметить следующее:

1. Представитель старшего поколения Я. А. Тельнов и представитель младшего Ю. И. Чеботарев лично не знакомы и никогда в контакт не вступали. Однако оба предлагают одну и ту же вещь: созыв Общего собрания, на котором все русские антикоммунисты сообщно обсудят и утвердят порядок выборов.

2. Создание «инициативной группы» «Наша Страна» не может и не хочет монопольно взять на себя. Но она всячески будет содействовать этому бесспорно нужному начинанию.

3. Конструктивная дискуссия о создании подлинного представительства продолжается. В ближайших номерах «Нашей страны» будут опубликованы новые письма на эту тему.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью Йорка:
Первоиерарх русской зарубежной Церкви митрополит Филарет возвращается из Франции, где он отдыхал в Лесенском монастыре, в Нью Йорк.

После предстоящего Архиерейского Собора, который состоится в сентябре с. г., митрополит Филарет предполагает посетить Австралию.

ПОЕЗДКА В СССР

Нам пишут из Нью Йорка:
Из Москвы вернулась в Нью Йорк делегация автокефальной православной Церкви в Америке — бывшей русской православной митрополии — побывавшая на Соборе, избравшем митрополита Пимена московским патриархом.

После его интронизации делегация, состоявшая из архиепископа Киприана, протоиерея Евгения Пьянова, священника Димитрия Григорьева и иеромонаха Севастьяна, совершила поездку по СССР, побывав в нескольких городах.

По сообщению бывшей митрополии, отчет об этой поездке будет опубликован.

ВСЕЛЕНСКАЯ ПАТРИАРХИЯ

Нам пишут из Константинополя:
Положение существующей здесь и

Получение метрик, брачных свидетельств в суде для “jubilación”, подданства и другие хлопоты.

АЛЛА МАРЧЕНКО

бывшая служащая Servicio Social Internacional.
Тел. 701-0449.

29-го АВГУСТА 1971 ГОДА

КОНЦЕРТ

ЕЛЕНЫ САМСОНОВОЙ

в прицерковном зале Св. Троицкого Собора (Brasil 315)

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР ЖУРНАЛА "ГРАНИ"

на тему

"НЕ В СИЛЕ БОГ, А В ПРАВДЕ"

В воскресенье 12 сентября 1971 г. в день Св. Благ. Кн. Александра Невского
в зале при Св.-Троицком соборе (Brasil 315) в 17 часов.



ОДРТ

СПЕКТАКЛЬ

Общества Друзей Русского Театра
8-го августа в 16 часов

TEATRO "EVARISTO CARRIEGO"

(Paroissien 4447, Alt. Av. Del Tejar 4100, Capital)

„ПАРОВОЗ“

Комедия в 2-х актах

Андрэ Руссен (перевод Ирины Астрау)

Участвуют: И. Астрау, М. Казанцева, Т. Седлецкая, Н. Седлецкий,
Ф. Колпиков и В. Кедль.

Режиссер Н. Седлецкий.

Способы сообщения: станция Сааведра и коллективы: 41, 67, 71, 76,
93, 110, 149, 227.

Билеты по телефонам: 772-6848, 797-9071.

БАЛ О.Р.Ю.Р. „ПЕТЕРБУРГСКИЕ БЕЛЫЕ НОЧИ“

не 7-го августа, а 11-го сентября в залах "TIRO FEDERAL ARGENTINO"



возглавляемой престарелым патриархом Афинагором Вселенской патриархии продолжает становиться все более трудным. Турция давно настаивала на прекращении ее существования на турецкой территории, но международные соглашения наложили на турецкое правительство обязательство не препятствовать этому существованию, пока в Турции останется достаточное число православных греков. Это число, однако, быстро сокращается и в настоящее время ниже предусмотренного упомянутыми соглашениями.

В 1960 году в Турции было 106.611 православных греков. Перепись 1965 г. показала сокращение этой цифры до 76.122 человек, а за последние годы это число уменьшилось, повидимому, еще на 20.000.

Таким образом, ничто не препятствует турецкому правительству потребовать ликвидации патриархии или ее переезда в другую страну. Патриарх Афинагор — гражданин Соединенных Штатов и пользуется поддержкой американского правительства, но после его кончины решительный удар Турции по патриархии станет, повидимому, неизбежным.

В связи с этим патриархия решила создать в Западной Германии состоящую в ее юрисдикции греческую православную богословскую академию. Существующая на острове Халки насчитывает только 27 слушателей, так как Турция запретила принимать в их число иностранных граждан, а кандидатов, обладающих правами турецкого гражданства, недостаточно.

Продается по случаю ...
FIAMBRERIA Y ROTISERIA
в Оливосе.
Звонить по тел. 795-0304
после 20 часов.

В. Е. Леонович, шифреза выпускса 1913 г. И. В. О-ва благ. девиц просит отзваться родных и друзей по адресу сына А. Неелова:

Leandro Alem 44, Capital

З У Б Н О Й В Р А Ч

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodontia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, р. 5, А
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

RELOJERIA Y JOYERIA

Русский ювелир

и

часовых дел мастер

АНДРЕЙ ВАСИН

GALERIA YA YA

Vme Mitre 550 Moreno F.C.N.G.S.M.

НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартенев,
В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский,
Б. К. Ганусовский, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, Г. Маслаков, А. Макриди, Алексей Ростов, Б. Рясианский, М. М. Спасовский, Ю. Слэзкин, Е. Г. Фест, И. Шмитов.

З У Б Н О Й В Р А Ч

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, Р. 2,pto 22, Capital

Т. Е. 88-3605

РОЗЫСК

Щербака Алексея Николаевича
(49-50 лет) разыскивает сестра. Сведения о нем просьба сообщить в редакцию «Нашей Страны».

РУССКОЕ КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОЕ ОБЩЕСТВО ИМЕНИ

М. В. ЛОМОНОСА

устраивает

Вечер

24-го июля 1971 года в 22 часа

Avenida Felipe Amuedo 672, Quilmes Oeste

ЛОТЕРЕЯ

БУФЕТ

Вход: мужчины — 600 песо, дамы — 400 песо.

VIAJE A SU GUSTO

Y CONVENIENCIA

Venga a

“REX”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 — 3º D

35 - 5251 - 7958

МОДЕСТ — ПИСАНКО

ТЕАТР - КОНЦЕРТ

25-го июля 1971 года в 16.30 часов в новом «малом зале»:

“Microteatro” de Casal de Cataluña - Chacabuco 863

будет поставлена одноактная комедия — инсценировка Модеста.

Второе отделение — КОНЦЕРТ

— БУФЕТ —

Предварительная продажа билетов по телефонам: 701-0449 и 701-7113.

Цены: от 3,00 до 7,00 новых песо.

Ответственный распорядитель: М. П. ЧУРИЛОВ

“БУДЬ ГОТОВЫ”